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Χριστός Ανέστη! Αληθώς Ανέστη ο Κύριος!

Οι μαθητές του Κυρίου φοβισμένοι και έντρομοι καταφεύγουν, μετά το θάνατο του 
Διδασκάλου τους, στο γνωστό και φιλόξενο σπίτι, το Υπερώο της Ιερουσαλήμ, όπου 
έφαγαν το τελευταίο δείπνο μετά του Ιησού. Πόρτες και παράθυρα είχαν κλειστεί, 
για τον φόβο των Ιουδαίων. Αι Μυροφόρες γυναίκες μαρτύρησαν, ότι είδαν 
οπτασία αγγέλων μπροστά στο κενό Τάφο και τον ίδιο τον Κύριο τρεις μέρες μετά 
από το σταυρικό μαρτύριο και θάνατό Του. Οι καρδιές όλων είναι αναστατωμένες. 
Σύγχυση και έντονος φόβος επικρατεί στις ψυχές των Αποστόλων. Η πρώτη 
εμφάνιση του Αναστάντος Ιησού, το πρωί της “μιά των Σαββάτων” (Ιωάν. 20:19), 
προξένησε περισσότερη σύγχυση παρά ποτέ με την αρνητική στάση του Αποστόλου 
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Θωμά να παραδεχθεί, ότι οι άλλοι μαθητές είδαν τον Κύριο. “Εάν μη ίδω εν ταις 
χερσίν αυτού τον τύπον των ήλων και βάλω τον δάκτυλόν μου εις τον τύπον των 
ήλων, και βάλω την χείρα μου εις την πλευράν αυτού, ου μη πιστεύσω” (Ιωάν. 
20:25).

Το γεγονός, ότι οι ίδιοι οι Μαθητές και Απόστολοι του Κυρίου δύσπισαν την 
ανάσταση του Διδασκάλου τους φαίνεται παράδοξο, όμως το κατανοούμε, διότι η 
πλήρης φώτιση των Αποστόλων πραγματοποιήθηκε την ημέρα της Πεντηκοστής. 
Μέχρι τότε οι καρδιές των ήσαν “βραδείς του πιστεύειν επί πάσιν οις ελάλησαν οι 
προφήται” (Λουκ. 24:25).

Οκτώ μέρες μετά την πρώτη εμφάνιση του Κυρίου ήσαν πάλι συγκεντρωμένοι οι 
Μαθητές, “των θυρών κεκλεισμένων”, εμφανίζεται ο αναστάς Ιησούς και τους 
χαιρετά λέγοντας: “Ειρήνη υμίν” (Ιωάν. 20:26). Τότε στρέφεται προς τον Θωμά και 
με πολύ αγάπη τον προσκαλεί νά πλησιάσει και να Τον ψηλαφίσει. Τον καλεί να 
εξετάσει με προσοχή τις πληγές Του. Τον καλεί, να εμβαθύνει στο μυστήριο της 
Θείας Οικονομίας μέ το λογικό και τον τρόπο σκέψεως, που θα τον ικανοποιούσε 
ούτως, ώστε να μη μένει στην απιστία, αλλά να γίνει “πιστός” (Ιωάν. 20:27).

Η καλή απιστία αυτή των Αποστόλων μπορεί να αποδοθεί στη Θεία Οικονομία. Όχι 
βεβαία ότι την προκάλεσε ο Θεός, αλλά το ότι την ανέχθηκε και άφησε να 
εκδηλωθεί για να διαπιστωθεί με χειροπιαστές αποδείξεις η Ανάστασή Του. Το 
γεγονός της Ανάστασης επιβλήθηκε στους Μαθητές, αφού προηγουμένους 
επιβλήθηκε στις αισθήσεις τους με τους πιό θετικούς και πειστικούς τρόπους.

Οι Μαθητές είδαν με τα μάτια τους τον αναστημένο Διδάσκαλό τους. Άκουσαν με 
τα αυτιά τους την γαλήνια εκείνη φωνή, που τους χάριζε πάντοτε την εσωτερική 
γαλήνη και ειρήνη. Ψηλάφισαν με τα χέρια τους τις αιματόφορτες πληγές Του. 
Αισθάνθηκαν τις πληγές των καρφιών και του λογχισμού της σταύρωσής του. Κι 
όλοι με πίστη βαθειά και ιερή συγκίνηση προσκυνούν και αναφωνούν, “Ο Κύριος 
μας και ο Θεός μας”.

Ο Παντοδύναμος Θεός, ο Αναστάς εκ των νεκρών Ιησούς Χριστός, δεν θέλει 
κανένα να αφήσει στο σκοτεινό χώρο της αμφιβολίας και της δυσπιστίας. Θέλει να 
διασκορπίσει το θείο Φως της Ανάστασής Του στις καρδιές όλων των ανθρώπων 
και να φωτίσει την πορεία της ζωής μας.

Σήμερα, στην εποχή του εικοστού πρώτου αιώνα, της τεχνολογικής προόδου, της 
ανάπτυξης κάθε είδους ιδεολογικής σκέψης και φιλοσοφικών ρευμάτων, και ενώ η 
ανθρωπότητα βρίσκεται στις θύρες της τρίτης χιλιετηρίδας, επικρατεί μέσα στη 
ψυχή της η αμφιβολία και η δυσπιστία. Η ανθρωπότης, φύσει υπολογιστική και 
θετική, θέλει να βεβαιωθεί, ότι ο εκ της Μαρίας γεννηθείς και σαρκωθείς Θεός 



Λόγος αναστήθηκε από τους νεκρούς. Και ο Κύριος δέχεται την εξ αυτοψία πίστη, 
την πίστη, που διαβεβαιώνεται διά υπερφυσικών θαυμάτων και σημείων. Δέχεται 
την αμφιβάλλουσα πίστη, που μετά από εξονυχιστικές έρευνες και βασισμένες στη 
καλή διάθεση του ερωτώντας ανθρώπου, μεταβάλλεται σε πίστη θερμή, αλλά προ 
παντός δέχεται και μακαρίζει την πίστη, που εκπηγάζει από την προς Αυτόν αγάπη. 
“Μακάριοι οι μη ιδόντες και πιστεύσαντες” (Ιωάν. 20:29).

Και οφείλομε να διαχωρίσουμε την απιστία από την αμφιβολία, διότι η μία διαφέρει 
πολύ από την άλλη. Η απιστία αρνείται τα πάντα. Δεν δέχεται τίποτα το 
υπερφυσικό. Κυριαρχείται όχι απλά από πνεύμα αντιλογίας και υπεροψίας, αλλά 
από άρνηση στην παραδοχή οποιασδήποτε θετικής σκέψης σε θέματα που αφορούν 
τον Θεό και την πέρα του τάφου αιώνιας ζωής. Η αμφιβολία, αντίθετα, περιέχει το 
στοιχείο της πίστεως, που ερωτά και αναζητά κάποια διαβεβαίωση. Δεν είναι 
κακοπροαίρετη, αλλά καλοπροαίρετη. Δεν είναι αρνητική, αλλα ζητά μέσα από την 
έρευνα, τις ερωτήσεις, τις απορίες να βρεί τον Αναστάντα Χριστό, όπως ακριβώς 
έκαμε ο Απόστολος Θωμάς.

Η απιστία, όταν καταντά υπερήφανη και μοχθηρά, δεν μεταπείθεται από τίποτε. 
Καμία δύναμη, καμία απόδειξη, κανένα στοιχείο δεν μπορεί να προσκομισθεί για να 
πείσει τον άπιστο. Ακολουθεί την αρχή, «ου με πείσεις, καν με πείσεις». Κακοπιστεί 
και φλυαρεί, όπως ακριβώς έκαμαν τότε οι αρχιερείς και οι γραμματείς του 
Ιουδαϊκού Λαού, οι οποίοι και θαύματα είδαν, και τον επί του Σταυρού θάνατο του 
Ιησού, ως και τον κενό Τάφο Του διαπίστωσαν και, παρ’ όλα αυτά, έμειναν στην 
απιστία.

Η πίστη των απλών και αγνών ανθρώπων, που εκπηγάζει από την εξ αποκαλύψεως 
Διδασκαλία του Ιερού Ευαγγελίου, καθοδηγεί τον άνθρωπο στην τήρηση των θείων 
Εντολών και στην υποταγή του στο θείο θέλημα. Η ορθή πίστη δεν φοβάται την 
έρευνα. Δεν θέλει τυφλή πίστη, που επιβάλλεται με την βία. Ο Χριστός θέλει όλοι 
οι άνθρωποι να γνωρίσουν την αλήθεια της θεογνωσίας ελεύθερα και με 
προσωπική επίγνωση. Η πίστη στο Χριστό είναι πίστη στην Αλήθεια, γιατί Εκείνος 
είναι η Πηγή κάθε αλήθειας. Ο Χριστός είναι η Αυτό-αλήθεια, που Αυτό-
αποκαλύφθηκε στον κόσμο για να προσφέρει την αληθινή Ζωή σ’ όσους θα 
πιστέψουν στο όνομά Του, διότι ο Ίδιος είναι η Αυτο-Ζωή.

Δυστυχώς, όμως, και σήμερα ο Αναστάς Ιησούς Χριστός είναι το “σημείον 
αντιλεγόμενον” για τους πολλούς και σ’ όλους τους τομείς της επιστημονικής 
έρευνας. Μέσα στο εικοστό πρώτο αιώνα δεν έπαυσαν να ξεσηκώνονται θανάσιμοι 



εχθροί κατά του Χριστού, της Εκκλησίας και των μελών της, οι οποίοι πολεμούν μ’ 
όλα τα μέσα την Αλήθεια. Δεν έπαυσαν να κογχλάζουν οι ποταμοί των διωγμών και 
να συγκαλλούνται συνέδρια, που επιδιώκουν την φθορά και την καταστροφή της 
Εκκλησίας. Μέσα από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, την τηλεόραση, το 
ραδιόφωνο και τις εφημερίδες, οι εχθροί του αναστάντος Χριστού προσπαθούν με 
κάθε τρόπο να καταπολεμήσουν την Αλήθεια της Ανάστασης, του θείου Φωτός που 
βγαίνει από τον Πανάγιο Τάφο, ή να σπείρουν κακόβουλες αμφιβολίες για τον 
πραγματικό Τάφο του Κυρίου και τόσα άλλα.

Αλλά όλοι εκείνοι, που πιστεύουν στον Αναστάντα Χριστό, τον Θεό μας, ας μην 
επηρεαζόμαστε από τα κακόφωνα αυτά μηνύματα της απιστίας. Καμία δύναμη δεν 
μπορεί να βλάψει την ορθή πίστη στο Χριστό. Ας μη ξεχνάμε τι είπε ο Κύριος στον 
Απόστολο Παύλο στον δρόμο προς την Δαμασκό, «σκληρόν προς κέντρα λακτίζειν».

Εμείς ως Ορθόδοξοι Χριστιανοί, που έχομε ακλόνητη την πίστη μας προς τον 
Αναστάντα Χριστό, οφείλομε να υψώνουμε το ανάστημά μας κατά της αμαρτίας 
της απιστίας και να αποδεικνύουμε με έργα αγάπης την ορθότητα της πίστεως 
μας. Ας υψώνουμε την φωνή της ορθόδοξης ομολογίας μας εναντίον κάθε 
κακόφωνης παραχάραξης της αλήθειας. Ας αναφωνήσουμε με πίστη βαθειά τα 
λόγια της ομολογίας του Απόστολου Θωμά, “Ο Κύριος μου και ο Θεός μου”, ώστε 
να ακουστεί απ’ όλους όσοι μας περιτριγυρίζουν.

Ο Κύριος μας αληθινά αναστήθηκε και αποτελεί πλέον την Πηγή της Ζωής και το 
Φως του κόσμου, η Αλήθεια και η Οδός της ζωής μας, η παρηγοριά και η ελπίδα 
της ύπαρξης μας.

Χριστός Ανέστη! Αληθώς Ανέστη ο Κύριος!

Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Σεβασμιωτάτου

Πηγή:  impantokratoros.gr 
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